

市交通运输局党组成员、副局长韩千钧做客民生在线,回应网友关心的热点问题 适时开行胶东五市铁路公交文化示范线



7月19日下午,市交通运输局党组成员、副局长韩千钧做客民生在线直播室,围绕“扎实推进交通基础设施建设三年攻坚 全面开启建设国际性综合交通枢纽新征程”主题,与网民在线交流。

随着胶东经济圈一体化发展进程加快,网友对胶东五市早日开通市域铁路的愿望十分迫切。韩千钧表示,我市已先后开行了主城区至西海岸新区、平度市、莱西市的市域列车。此前,市交通运输局已委托有资质机构开展了胶东五市铁路公交化总体方案研究,拟定了城际、市域铁路公交化开行方案,总体方案已基本稳定。受当前疫情影响,目前客流需求波

动仍然较大,暂不利于胶东五市铁路城际列车开行。下一步待疫情稳定后,在省交通运输厅的统筹下,将利用既有铁路适时开行示范线路,争取年内先行增开青岛主城区经胶东国际机场至潍坊及临沂经青岛西至威海的城际列车,后续结合疫情防控等情况逐步适时开行胶东五市城际列车,增强区域间密切交流。

访谈中,网友对莱西到蓬莱城际铁路、青平莱高铁等铁路项目的建设进展十分关注。韩千钧一一给予回应:规划莱西至蓬莱铁路主要为了对接国家规划中的烟台至大连跨渤海湾隧道,形成北接东北三省、经我市高速南下的国家沿海高铁通道。根据国家相关规划,烟大跨渤海湾隧道还在论证研究阶段,近期难以实施。下一步,我们将密切跟踪烟大跨渤海湾隧道项目推进情况,适时启动项目方案研究。规划青平莱铁路对完善胶东半岛铁路网络、促进我市北部地区发展具有重要意义。前期,市交通运输局已联合市发改部门和相关区市开展研究,经对上争取,已将其纳入《山东省“十四五”综合交通运输发展规划》。但目前,该项目尚未纳入国家铁路网相关规划,项目实施

尚缺乏行业专项规划依据。经积极争取,已将其列入省级正在编制的《山东省多层次轨道交通规划(初稿)》,待规划报国家层面批复后,将为项目实施创造条件。

在回答网友“蓝谷至胶东国际机场快速通道工程进展如何?”韩千钧表示,目前蓝谷至胶东国际机场快速通道工程正在加快推进各段工作,胶州段已动工。城阳即墨段,因工程内容复杂,涉及占用基本农田、穿越生态保护红线、跨越高速铁路、穿越220kV以上电网、需与地铁结建等多个专项,手续办理复杂、审批层级较高。市交通运输局会同市直相关单位及沿线区市政府,正在按照市政府确定的工程建设时间表,全力攻坚项目前期工作,目前工程整体进展顺利。即墨城阳段计划2022年底动工,全线2024年建成。

观海新闻/青报传媒 记者 周建亮

“民生在线”下期预告

网谈时间:7月20日(周三)下午2:30-4:00
网谈单位:中国太平洋产险青岛分公司

有人售票公交车 全市仅剩三条线

371路线进入无人售票模式 站点调整运行里程全程减少10公里

为进一步优化市区公交运力配置,提高资源利用效率,方便和达智慧生态城、佳兆业等小区居民出行,371路线走向及站点调整,取消有人售票。这条跨三区、贯南北的公交线路在运行22年后迎来“大瘦身”,正式进入无人售票时代。目前,岛城仅有3条有人售票线路,有人售票逐渐成为历史。

■回忆 区间车曾“爆火”见证城市区域发展

2000年12月,岛城开通371路,全程58.9公里,由昌乐路发往仰口。彼时,青岛进入城市发展快车道,部分工厂迁至市郊,为市区释放发展空间,371路成为连接市区、市郊的重要线路。驾驶员孙金生已在该线运行21年,2001年,371路加开由昌乐路发往中黄埠的区间车,此举为中黄埠一带工厂职工的日常出行提供了便利,线路客流持续增加。“当时,不少合资企业在中黄埠附近设厂,厂区人员多的时候有几万人。每逢周末,大家都要乘车到李村附近休闲娱乐,场面火爆异常。”孙金生回忆,2008年前后,城市发展提速,沿昌乐路至中黄埠一路向北,各小区及配套设施相继建成。为解决市民出行“最后一公里”难题,371路经历了数次延伸调整,“371路是有名的长线之一,既见证了城市区域化发展,又以发展为依托不断调整升级,为沿线居民出行提供坚实的保障。”

2010年前后,中黄埠附近的厂区陆续关停,371路客流随之下降,这条曾火爆一时的线路日渐式微。“一方面,公交线网的迅速扩张给市民带来多样化的出行选择,大客流景象再难重现;另一方面,过长里程给驾驶员带来了压力。”371路经过多个大集和早市,正常运行一圈需要4个多小时,遇上堵车则



调整首日,371路全线乘务员齐聚场站。

需要5-6个小时。

为打通便民出行和职工减负两个“堵点”,我市正式对371路优化调整,线路副站由盛世美域西调整为银河路王沙路,全程减少10公里,既优化了运力配置和线网布局,又方便了和达智慧生态城、佳兆业等小区居民出行,成为探索新客流的一种尝试。在此基础上,线路截短更有效缩短了驾驶员的运行时长。“调整后,平峰时段一圈运行时长需3个多小时,比以前轻松了不少。”

■追溯 无人售票推广覆盖有人售票渐成历史

与线路走向、站点同步调整的,还有售票方式。

通车22年 青银高速首次系统性维修

本报7月19日讯 19日上午,G20青银高速丹山特大桥路面上,施工人员正操作着铣刨机对沥青混凝土路面进行铣刨作业,这是青银高速公路(丹山大桥、夏庄立交至流亭立交)自2000年底通车以来首次实施的系统性路面维修。该项中修工程涵盖丹山特大桥、夏庄立交-流亭立交连接线段、夏庄立交5条匝道及流亭立交4条匝道,由青岛城投集团旗下青岛交通发展集团投资近2750万元实施,计划工期约2个月。

G20青银高速作为进出青岛市区的迎宾大道,青岛交通发展集团始终细致管理、精心养护。但随着道路使用年限增长,尤其交通流量大幅增加,导致路面性能逐年下降,常规的小修保养已逐渐难以满足行车舒适性及安全性的需要。此次中修工程包括沥青面

层重新铺筑、桥面混凝土铺装层病害治理、护栏防腐等,可有效改善道路的平整度和抗滑性能,优化路面技术状况指标,进一步提升市民驾驶体验、出行安全和通行效率,助力城市更新,争创文明典范城。

项目施工期间,G20青银高速丹山特大桥段、夏庄立交至流亭立交段将分幅、分段封闭交通。对此,青岛交通发展集团在各上游路口设置了明显的施工提示标志,增派施工现场及上游路段疏导人员,调度清障救援队伍现场驻点备勤。在此基础上,密切关注高速公路运行状况,深化与高速交警、交通执法等部门协同联动,对交通事故、车辆故障等特情及时通报、快速处置,最大限度保障车道畅通。

施工期间,青岛交通发展集团将通过LED屏、龙门架等渠道及时滚动播报路况信息,也请广大司乘朋

调整后,371路全面取消有人售票,至此,岛城仅剩下3条有人售票线路,有人售票模式渐成历史。在公交车出现后的四五十年里,全国公交经历了较长的人工售票时期。1994年12月17日,经由青岛市人民政府批准,青岛市公共事业总公司发布了《关于青岛市公共交通车辆实行无人售票的通告》。3天后,公交集团开通12路线(市政府至大沙路),并首次在该线路上实行无人售票。

“准无人售票线路与正式无人售票线路有不同,正式无人售票线全车只有驾驶员,不设其他人员。但由于这是第一条无人售票的试行线路,为了顺利过渡,每车都设有一名监票人员。”“公交迷”杨晓冰介绍,无人售票的实行在一定程度上减少了人力成本。

随着第一条准无人售票线路的试行成功,各线路也纷纷开始转型。1996年,我市加快推行无人售票,在无人售票车上启用IC卡收费系统,在16路、26路等逐步推开,无人售票模式在几年的时间里迅速实现了大规模覆盖。近年来,售票模式转变覆盖到更多长线公交。

调整首日,全线乘务员齐聚场站,与相伴多年的车厢惜别。“真到了这一天,感觉很不舍,舍不得车厢,也舍不得乘客!”原371路线乘务员司银芝从事乘务工作15年,她告诉记者,十米车厢和八方乘客,前者给了她实现价值的舞台,后者给了她珍贵的回忆与感动。如今,司银芝转岗成为一名保洁员,在新的岗位上继续服务广大乘客。“以前在看得见的地方服务乘客,现在则在看不见的地方服务乘客,无论岗位如何变化,我们服务乘客的初心是不变的。”司银芝说。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中



友,提前规划出行路线,尽量错时错峰,遵从调流标识和现场指挥安全文明行驶。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中